

### 中国和联合国难民署 联合向阿提供人道主义物资



中国南南合作援助基金同联合国难民署合作援助阿富汗人道主义物资交接仪式于27日在阿富汗首都喀布尔举行。中国驻阿富汗大使王愚、联合国难民署驻阿代表高岛由美子等出席仪式。图为阿富汗首都喀布尔拍摄的中国南南合作援助基金同联合国难民署合作援助阿富汗的人道主义物资。

新华社发

### 中国代表呼吁 尽快解除对苏丹制裁

据新华社联合国3月28日电 中国常驻联合国副代表戴兵28日在联合国安理会审议苏丹局势时发言,呼吁尽快解除对苏丹的制裁。

戴兵说,联合国和非盟驻苏丹达尔富尔特派团撤出后,苏丹当局承担着保护平民的主要责任。加强苏丹当局安全能力建设迫在眉睫。武器禁运对苏丹安全能力建设产生消极影响,安理会应及时根据形势变化调整制裁措施。上个月通过的第2620号决议要求今年8月31日前制定调整对苏丹制裁的基准。中方希望上述决议要求得到切实执行。

戴兵指出,单边制裁是苏丹发展的“拦路虎”。单边制裁往往解决不了问题,却会制造出新的麻烦,加剧粮食、能源、经济危机,伤及苏丹民生,引发新的人道后果。希望有关国家改变动辄对他国制裁施压的霸道逻辑,多做平等待人、合作共赢的事。

戴兵表示,苏丹政治过渡近期遭遇挑战,但继续朝正确方向前进。国际社会应保持必要耐心,多做有益于苏丹团结稳定的事,避免人为制造分裂。

### 又是一年樱花季



3月28日,日本气象厅3月27日宣布东京的樱花进入盛花期。图为游客在日本东京泛舟赏樱。

新华社发

### 尼泊尔旅游局 发放春季攀登珠峰许可证

新华社加德满都3月28日电(记者 易爱军 周盛平)尼泊尔旅游局28日说,该局已经颁发第一张春季登山季从尼泊尔一侧攀登世界最高峰珠穆朗玛峰的许可证。

尼泊尔旅游局当天发表声明说,27日获得首张攀登珠峰许可证的是一支9人登山队,成员来自美国、澳大利亚和加拿大。该局官员比斯马·拉杰·巴特拉伊对新华社记者说,预计另外两支登山队将于29日获得攀登珠峰许可证。他还说,尼泊尔旅游局预计今春登山季将有300多名登山者获得攀登珠峰许可证。

尽管面临新冠疫情,去年春季登山季,尼泊尔旅游局仍发放了创纪录的408张攀登珠峰许可证。

每年4至5月的春季是攀登喜马拉雅地区高峰的主要季节,尤其是从南坡攀登珠峰。

# 中国代表在人权理事会揭露美对印第安人的种族灭绝事实 中国组织为完善全球人权治理贡献中国智慧和方案提交书面发言

新华社日内瓦3月28日电 中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表团公使蒋端28日在联合国人权理事会第49届会议发言,揭露美国对印第安人犯下种族灭绝罪行,呼吁人权理事会等多边人权机构对美国的种族灭绝罪行采取行动。

蒋端表示,美国在历史上通过屠杀、驱赶、强制同化等手段,系统性剥夺印第安人的生存权和政治、经济、文化等基本权利,试图从肉体和文化上消灭这一群体,犯下种族灭绝罪行。

他说,印第安人口从15世纪末的500万骤减至20世纪初的23.7万,许多部落完全灭绝。印第安妇女被美国政府强制绝育。大多数印第安儿童被强行送往“寄宿学校”或白人家庭进行同化,被禁止讲民族语言、穿民族服装。许多儿童因虐待和折磨而死亡。

蒋端指出,美国对印第安人实施的种族灭绝不仅是一个历史问题,更是一个延续至今的长期性、系统性种族主义问题。今天印第安人在美国仍遭受广泛、系统性歧视,在政治、经济、文化等领域处于边缘地位。在美所有少数族裔中,印第安人平均寿命最短,贫困率最高。

蒋端强调,美国对印第安人的种族灭绝罪行必须受到彻底调查和问责,印第安受害者及其后裔应得到赔偿。美

国应改变侵犯印第安人权利的法律和政策。包括人权理事会、人权高专办在内的多边人权机构应就美国种族灭绝问题采取行动。

新华社日内瓦3月28日电 联合国人权理事会第49届会议正在瑞士日内瓦举行。日前,中国多家社会组织以书面发言方式参会,积极讲述中国在促进民族地区繁荣发展、保障妇女儿童权利以及推动世界人权与民主事业进步等方面的成功实践,为完善全球人权治理贡献中国智慧和方案。

中国西藏文化保护与发展协会指出,党的十八大以来,通过精准施策、精准帮扶,西藏打赢脱贫攻坚战,历史性地消除了绝对贫困。目前西藏已脱贫人口年人均可支配收入突破1万元。

中国少数民族对外交流协会强调,近年来,中国不断完善民族地区体育设施、发展民族地区体育事业、大力培养各民族体育人才、定期举办全国少数民族传统体育运动会等赛事活动,促进了各民族交往交流交融,推动了全民健身事业发展,提升了各族群众的获得感和幸福感。在北京冬奥会中国体育代表团176名运动员中,有来自藏族、维吾尔族、回族等9个少数民族的运动员共20人,占运动员总数的11.36%,成为各民族

共同团结奋斗共同繁荣发展在体育文化事业领域最真实的写照。

中国国际交流协会认为,美国等一些国家将人权武器化、工具化,以双重标准评判自身和其他国家的人权状况,动辄以人权为借口滥施单边制裁,干涉其他国家内政,严重侵害其他国家民众的生存权、发展权,严重阻碍国际人权事业发展的进程。事实证明,民主是全人类共同价值,人权是各国人民的共同追求。民主促进人权,人权彰显民主,两者密不可分。中国的全过程人民民主不仅坚持人民当家作主,确保中国人权事业取得辉煌成就,也丰富了人类政治文明形态,为世界人权事业发展作出重大贡献,应当予以坚持和发展。

北京青爱教育基金会指出,中国始终高度重视促进性别平等和妇女事业发展。新中国成立70多年来,在中国共产党的坚强领导下,妇女平等依法行使民主权利、平等参与经济社会发展、平等享有改革发展成果,获得感、幸福感、安全感与日俱增。

友成企业家扶贫基金会表示,中国社会组织在政府、企业的支持下,通过电商技能培训等方式加强农村女性能力建设,提升她们在农业农村发展事业中的参与度,助力乡村振兴战略实施。

## 中国军工亮相马来西亚亚洲防务展

新华社吉隆坡3月28日电(记者 朱炜 梁慧文)为期4天的第17届马来西亚亚洲防务展28日在吉隆坡开幕,多家中国企业参展,展示了中国军工科研生产实力。

本届防务展主题为“迈向防务与安全新纪元”。马来西亚国防部长希沙姆丁在开幕式上表示,如今东盟地区面临着更加多样化的威胁,许多问题都是跨国界的,需要域内国家更为密切合作。防务展的举办对促进相关政策和行动计划的实施非常有帮助。

航天长征国际贸易有限公司、中国船舶工业贸易有限公司、中电科技国际贸易有限公司、保利科技有限公司等中国企业亮相展览。

马来西亚亚洲防务展始于1988年,每两年举办一次,目前已成为地区和世界上重要的防务展洽会之一。本届防务展是继2020年受疫情影响取消后时隔四年再度举办,吸引了来自50多个国家和地区的1170家企业参加。展览期间,马方还将举办一系列安全防务论坛和交流活动。

上图:马来西亚吉隆坡举行的第17届马来西亚亚洲防务展上,参观者拍摄中国船舶工业贸易有限公司展区。

新华社记者 朱炜 摄  
下图:参观者在马来西亚吉隆坡举行的第17届马来西亚亚洲防务展上试用武器。  
张纹综 摄



## 美国天价军费预算 穷兵黩武祸乱世界

新华社记者 孙丁 熊茂伶 邓仙来

进入21世纪,美国军费开支不断攀升,后在2011年生效的《预算控制法》限制下有所回落,近些年再次进入增长轨道。美国智库昆西责任治国研究会高级研究员威廉·哈通表示,华盛顿军事鹰派们一心想要增加美国军费,正好把俄乌冲突当作借口。前不久,美国国会参众两院40名共和党派议员联名致信拜登,呼吁军费开支增长5%,理由是美国现在通胀严重,同时欧洲安全形势紧张。

### 谋利战争

美国军费开支相当一部分被用于支持本国海外军事行动。二战结束后,美国参与或发动了朝鲜战争、越南战争、海湾战争、阿富汗战争、伊拉克战争等主要战

争,还通过扶植代理人、提供武器弹药等方式介入一系列武装冲突,造成大量人员伤亡以及人道主义灾难。一些国家至今还处在战乱中,重建遥遥无期。

美国穷兵黩武,军费居高不下,很大程度上是由军方、军火商及政客捆绑形成的“军工复合体”在背后作祟。美国一些智库和媒体也经常同“军工复合体”一唱一和、同流合污,来塑造战争叙事、煽动并引导舆论。

科瓦利克指出,美国军火商通过战争赚得盆满钵满。俄乌冲突期间,美国向乌克兰以及周边一些国家输送大量武器,却没有积极推动和谈,这是因为只要冲突继续,美国军火就不愁没有买家,战争持续时间越长,军火商获利就越多。

### 维护霸权

纵观历史,美国通过战争实现独立、扩张版图、确立国际地位、提升影响力等目标。冷战结束后,美国成为世界上唯一超级大国,可美国并不满足,不断寻求维护和巩固霸权,痴迷于扩大军事存在、提升武力,耗费巨大人力物力财力。

昆西责任治国研究会去年发布的一项研究结果显示,美国在海外80个国家和地区设有750个军事基地,几乎是美国驻外使领馆和使团数量的3倍,每年运行成本或高达550亿美元。自2001年开始,这些海外军事基地支持美国在至少25个国家发动战争或军事行动。

与此同时,美国在军事能力上追求保持与同时期对手的“绝对优势”,在武器装备研发上几乎“烧钱”不眨眼。

(据新华社华盛顿3月28日电)



西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线: 0891-6349996 6322866

变更公告 西藏鼎鹏劳务有限公司经研究决议,拟将安全生产许可证单位地址由“西藏自治区拉萨市城西蓝天下社区1033号”变更为“西藏拉萨市八一北路安泰公寓院内普布私房”。 特此公告 西藏鼎鹏劳务有限公司 2022年3月30日

变更公告 西藏阔飞建筑工程有限公司经研究决定,已将公司法定代表人由高伟变更为“裴军卿”,公司住所由“西藏拉萨市柳梧新区海量一期63栋B区2单元1-1层102”变更为“西藏自治区拉萨市柳梧新区拉萨市柳梧新区圣地财富广场二期五栋二单元301”公司类型由“有限责任公司(自然人投资或控股)”变更为“有限责任公司(自然人独资)”。 特此公告 西藏阔飞建筑工程有限公司 2022年3月30日